

PROFESORUL GHEORGHE MANOLEA - PRIETENUL CRAIOVEAN AL UTM

Recent am avut plăcuta ocazie să-l reîntâlnim la sediul Facultății de Energetică a UTM pe dl **Gheorghe Manolea**, prof., dr. ing. la Universitatea din Craiova, România, Doctor Honoris Causa al UTM. De astă dată vizita domniei sale este prilejuită de susținerea unui curs pentru masteranzi și doctoranzi – „Metodologia cercetării creative”.

E o tematică foarte apropiată preocupărilor sale de la Craiova. În calitate sa de director al Centrului de Inovare și Transfer Tehnologic, desfășoară o activitate care de asemenea alimentează metodologia cercetării. Iar de 6 ani susține și un curs similar la școala doctorală atât la Craiova, cât și la alte universități tehnice din România.

Verva cercetării l-a atras dintotdeauna. Tocmai de aceea, în 1970, își începe activitatea la un institut de cercetări. Peste ani, în 2006, a scris și o carte la temă: „Bazele cercetării creative”. „Am simțit că experiența mea în domeniul cercetării poate să fie generalizată într-o carte – cca 40 de ani de cercetare îmi dădeau puterea și dreptul de a o scrie”, ne-a dezvăluit prof. Manolea.

De aici decurge logic și consecința: contextul socio-științific pentru apariția pe scena didactică a metodologiei cercetării s-a coapt. Materia predată în cadrul acestui curs este recepționată de un public larg, dat fiind faptul că numărul acelor care acced pe platforma doctoranturii este suficient de mare.

Există și un alt aspect obiectiv care impune predarea metodologiei cercetării. Este vorba de Procesul Bologna care prevede formarea Spațiului Unic Universitar Eu-



ropean. Anterior studenții învățau 5 ani, fiind pregătiți atât pentru producție, cât și pentru cercetare. Iar conform prevederilor Procesului Bologna, studenții sunt pregătiți 4 ani pentru producție, după care urmează masteratul, care îi pregătește pentru activitatea de cercetare. Așa a apărut necesitatea cursului de metodologie a cercetării.

De ani buni prof. Manolea vine în diverse „misiuni” didactico-științifice la UTM, devenind un bun prieten al nostru.

– Pentru prima dată am venit la Chișinău în 1995, cu ocazia Conferinței științifice „SIELMEC” („Sisteme electromecanice”), își amintește dl Gh. Manolea. Folosind prilejul, am consolidat relațiile stabilite mai înainte cu dnii profesori **Tudor Ambros** și **Petru Todos**. Și de atunci vin sistematic la UTM – am ținut câteva conferințe, am avut proiecte comune. Și în prezent avem un proiect comun cu implicarea dlor profesori ai UTM **Ion Sobor** și **Petru Todos** – un proiect transfrontalier România – Bulgaria – Republica Moldova pe sisteme antigrindină. Cu anii s-a stabilit o prietenie profesională și general-omenească așa zice de excepție. Iar pe 25 mai 2010 UTM m-a onorat în mod deosebit, conferindu-mi titlul de Doctor Honoris Causa, pentru care sunt foarte recunoscător. Viața ne răsplătește pentru tot ceea ce facem cu adevărate convingeri.